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Vestigingswetgeving   -  Gevolgen na de omzetting van de Europese regelgeving

1. Het omzettingsdecreet is met terugwerkende kracht – sinds 18 januari 2016 – in 
werking.

Kon men reeds lessen trekken of effecten zien van een hogere instroom van 
ondernemers uit andere EU-lidstaten? 

2. Zijn er cijfers over de verdeling van het aantal EU-onderdanen (per nationaliteit) in 
Vlaanderen gevestigd als ondernemer, dit per beroep? Graag de cijfers voor 2015 en 
2016. 

3. Ziet men een groter risico voor bepaalde beroepen, waar men een grote instroom 
zou kunnen verwachten uit andere EU-landen?

4. Zijn er conclusies die de minister uit deze cijfers kan trekken?

5. Zijn er bepaalde beroepen/nationaliteiten die zich in het verleden opvallend veel in 
onze regio zijn komen vestigen als ondernemer?

6. Heeft de minister zicht op de vestigingswetgeving van andere lidstaten?

7. Hoe ver staat de minister in zijn overleg met de sectoren omtrent de toekomst van 
het Vlaamse vestigingsbeleid? Zijn er verschillende verzuchtingen van de sectoren 
t.a.v. de sectorale vestigingsvoorwaarden in vergelijking met de voorwaarde ‘kennis 
bedrijfsbeheer’?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 447 van 17 maart 2017
van AN CHRISTIAENS

1. De registratie van ondernemingen en hun aangestelden behoort niet tot de 
bevoegdheid van de minister maar tot de bevoegdheid van FOD Economie. Het 
Agentschap Ondernemen en Innoveren beschikt derhalve niet over een database met 
deze gegevens. Bij navraag bij de beheersdienst van Kruispuntbank voor 
Ondernemingen van de FOD Economie, blijkt dat het gevraagde cijfermateriaal niet 
kan worden aangeleverd.

Buitenlanders die in België tijdelijke en vrije diensten willen verrichten, dienen zich 
aan te melden bij Limosa. Cijfergegevens hierover dienen te worden opgevraagd bij 
de FOD Sociale zekerheid, behorende tot de bevoegdheid van federaal minister De 
Block.

2. Cijfers over de verdeling van het aantal EU-onderdanen (per nationaliteit) in het 
Vlaams Gewest zijn globaal beschikbaar. In bijlage vindt U de cijferevolutie 2011-
2015. De cijfers zijn afkomstig van het RSVZ en betreffen de volledige populatie 
(zelfstandigen en helpers) niet-Belgen in het Vlaams Gewest.  

3. Men kan verwachten dat het grootste risico zich bij de bouw-gerelateerde beroepen 
situeert. 

4. Algemeen kan gesteld worden dat gelijke voorwaarden voor de toegang tot het 
beroep belangrijk zijn om geen discriminatie te creëren t.o.v. de eigen onderdanen.

5. Op basis van de cijfers kan gesteld worden dat de Nederlanders de grootste populatie 
vormen (13.070 in 2015). Op een verre tweede plaats komen de Roemenen (4.328 in 
2015). 

6. Elke lidstaat is verplicht haar gereglementeerde beroepen, beroepstitels en 
activiteiten op te geven in de databank van de Europees gereglementeerd beroepen. 
Hierbij verwijst ze onder meer naar haar respectievelijke wetgeving en  bevoegde 
instanties en geeft ze autonoom het kwalificatieniveau op van de vereiste 
beroepskwalificaties welke zij oplegt. Deze informatie stelt de minister in staat een 
zicht te hebben op de reglementering van de beroepen in de andere lidstaten en de 
nodige afwegingen te maken.

7. We verwijzen hier naar de Visienota tot opheffing van 16 gereglementeerde beroepen 
welke is goedgekeurd op de Vlaamse Regering van 17 maart 2017. Het 
consultatieproces inzake de overige bouw-gerelateerde beroepen is nog lopende, net 
als de analyse rond de basiskennis bedrijfsbeheer. Hierover reeds uitspraken doen 
zou voorbarig zijn.


